

# 能文能武的铿锵警花

崂山公安分局的女警们坚守一线 用青春与汗水撑起了“半边天”

**早报3月7日讯** 一身警服,一生奔赴,每分每秒,步履不停。在崂山公安分局的警营里,有这样一群身影,她们勇敢坚毅又柔情似水,她们用青春与汗水撑起了崂山公安队伍的“半边天”。

## 海量资料中获取破案线索

张津,崂山公安分局经侦大队内勤民警,为保证一线战友能够全身心投入案件侦破,她从成百上千页往来款项中分析资金流向,从密密麻麻的海量明细中找寻破绽,不断高效提供破案线索。多年来,经侦大队连续破获全省首起妨害信用卡管理案、全省首起特大伪造金融票证案、崂山区首起国际红色通缉令“猎狐”案,每一起案件背后都有她默默无闻的奉献的身影。

为更好地将普法服务送到群众身边,她问需于企、问计于民,按照“中大型企业上门宣讲、新注册企业发放提示手册、金融投资类企业重点宣传”和“街面能见到、广播能听到、手机能刷到”工作思路,送法入社区、入企业、入校园,是辖区公认的金融法规“百事通”。

## 不服输的特巡警警花

“在王晓鑫身上,有一股不服输的劲,只要她想做的事情就一定能做到。”同事们这样评价她。作为崂山公安分局少有的女实战教官,她以女性



崂山公安分局经侦大队内勤民警张津。崂山公安供图

特有的情感和饱满的热情,用心钻研战术战法,用情教授实战技能,圆满完成各种训练任务,获得战友和同事们的一致认可。

王晓鑫还主动请缨,承担110接处警工作。现实中的110警情处置工作,没有影视剧中那么多的惊心动魄,多是鸡毛蒜皮、邻里纠纷,但在老百姓眼里可能就是“天大”的事情。她所在的巡区有石老人海水浴场沿海一线景区、金狮一丽达广场商圈等区域,人流量密集,警情复杂,但她始终秉持着“多一份耐心、多一颗热心”的理念,认真处理好每一起警情,在为民服务中彰显爱民之心。

## 守护崂山林区的青春警花

在崂山公安分局森林警察大队里有这样一个特殊的群体,她们由不同岗位上的19名女性民警、辅警组成,战斗在森林生态资源保护管理最前沿,坚守在崂山林区生态保护巡查、林内秩序管理、打击违法犯罪的第一线。

茂密的丛林、崎岖的山路,有她们青春的脚印;涉案的现场、取证的过程,有她们庄严的面孔;走访的沟通、普法的交流,有她们温馨的话语;凌晨的微光、夜晚的灯下,有她们忙碌的身影。这些“不让须眉”的森林女警,已

经成为大山里的一道亮丽风景线。

## 做辖区居民的贴心人

麦岛派出所社区女民警王晶,已经在这个岗位上坚守了12个年头。一张看似普通的警民联系卡,架起了她和片区两所大学、9所中小学和幼儿园孩子之间沟通的桥梁,运用关心、贴心、耐心、细心的“四心法则”,让她成了学生眼中的“知心姐姐”。在处理80多岁独居老人投诉邻居半夜扰民的工作中,她耐心细致地完成了调解任务,成为了独居老人的“贴心人”。在矛盾纠纷调处中,她坚持“多换位思考,要以理服人,少受外界干扰,一碗水要端平”的理念,成为了居民眼中的“公证员”。

张爽是埠东治安派出所一名普通的社区民警,每日清晨都能看到她带领社区警务助理在社区忙碌的身影。他们为居民发放反诈安全防范手册,讲解如何保护个人财产和人身安全,特别是针对女性居民的安全知识进行细致宣传。她还特别重视校园安全工作,每周都会到辖区幼儿园开展走访工作,了解师生要求,用微笑和关怀拉近与孩子的距离。

剑胆琴心,投身公安事业;柔肩执甲,守护万家灯火。她们兢兢业业,恪尽职守;她们顽强拼搏,德才兼备;她们有个共同的名字叫“女警”。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 韩云龙)

# 特战女警变身健康公益大使

周玟杉从部队退役后爱上马拉松 热衷公益做家乡的“代言人”



周玟杉(左)带大学生跑步。受访者供图

## 变身体育达人迎接新挑战

离开部队后,周玟杉回到了家乡青岛,“闲不下来”的她仍然保持自律,坚持运动健身,同时不断探索人生的更多可能性。为了让训练更高效,她还考取了健身教练国职(中级)、运动营养师证书。而说起与跑步的缘分,则要从2016年5月说起,当时她第一次参加了青岛西海岸半

程马拉松。“在比赛的近2个小时中,我尽情享受着马拉松带来的畅快。在这场半马之后,我爱上了马拉松。”周玟杉回忆,也是在同年夏天,她开始在社交媒体上分享自己的运动心得和故事,直播自己日常的训练,第一次一小时的直播结束后,便收获了一众粉丝和100万的点赞。2017年冬天,她一跃成为运动圈第一个直播点赞过亿的女主播。2018年,她又把直播带到了马拉松赛道,成为第一个全程跑马直播的女主播。同

时,在运动这条路上,她也在不断挑战:骑马、射箭、滑板、帆船、冲浪……她说:“我一直享受在路上的感觉,包括在路上偶遇的这些朋友,我们一直在路上,一直纯粹、简单地做自己。”

## 热衷公益做家乡的“代言人”

这些年来,周玟杉在公益之路上的脚步也从未停歇。2016年,周玟杉加入青岛慈润公益活动中心,身体力行传递爱心公益“接力棒”。每逢春节,她和志愿者们一起为特困老人送去节日祝福。她也曾不远万里前往内蒙古林西县支教,给孩子们上体育课、语文课。

点开周玟杉的社交平台主页,便能感受到她对青岛那份深沉浓烈的热爱,无论身在何方,她总是时刻关注着青岛的大小事,向各地网友推介青岛,让更多人来到青岛、爱上青岛。“我想用奔跑的方式讲述我的家乡青岛。这些年亲身体会到了青岛体育的蓬勃发展,也希望能够为青岛体育尽一份力。”周玟杉曾邀请极限户外、旅行、汽车、美食、美妆等十几个领域的千万大V来青岛跑马拉松,积极为家乡代言。她被评选为青岛健康大使、青岛全民健身公益宣传推广大使,还被授予“青岛马拉松梦想大使”及青马史上首个永久号码簿0532。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)